

ЧЕМПИОНАТ



Центральный стадион имени В. И. Ленина
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

47-й ЧЕМПИОНАТ СССР

11

АВГУСТА
1984 г.

„СПАРТАК“ — „ЖАЛЬГИРИС“
(МОСКВА) (ВИЛЬНИУС)

НАШ ОБЩИЙ ПРАЗДНИК

Сегодня — Всесоюзный день физкультурника. И мы вправе поздравить друг друга с этим прекрасным праздником — праздником молодости и здоровья! Ведь среди тех, кто пришел сегодня в Лужники, не найдется человека, который в свое время не увлекался бы тем или иным видом спорта. У многих это было в детстве, в школьные годы и, конечно же, хорошо, если это увлечение осталось на всю жизнь. Ни для кого не секрет, что регулярные занятия физкультурой и спортом — лучший помощник и в учебе, и в работе!

В нашей столице для этих занятий созданы прекрасные условия. Для жителей города всегда радушно открыты двери всех спортивных сооружений. И конечно же, главный стадион страны — Центральный стадион имени Владимира Ильича Ленина готов в любой день предоставить свои спортивные комплексы для тех, кто дружит с физкультурой. Вот и сегодня тысячи москвичей и гостей столицы имели и имеют возможность провести часы отдыха в Лужниках. Сегодня у нас организованы турниры по волейболу, по настольному теннису, по городошному спорту. На кортах проходят соревнования команд коллективов физической культуры организаций и предприятий Москвы по теннису. В плавательном бассейне желающие могут сдать нормативы комплекса ГТО и стать свидетелями увлекательных стартов сильнейших юниоров столицы, а также интересного матча по водному поло между сборными СССР и Вооруженных Сил. С утра вы могли побывать на открытых тренировках ведущих легкоатлетов страны, присутствовать на показательных уроках ритмической гимнастики, встретиться в Музее спорта с ветеранами отечественного физического движения.

По традиции гвоздем насыщенной спортивной программы в этот праздничный летний день станет футбольный матч на Большой спортивной арене Лужников — «Спартак» (Москва) — «Жальгирис» (Вильнюс).

ЭТОТ НЕОБЫЧНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

Прежде чем представить вам участников сегодняшнего поединка, хочется напомнить картину, сложившуюся в нынешнем чемпионате. Картина эта довольно необычная. Во всяком случае весной, накануне открытия турнира, мало кто предполагал, что борьба в нем сложится так, что во второй половине августа сразу целая группа команд будет реально претендовать на места в призовой тройке, а лидером соревнований станет ленинградский «Зенит». Однако, после 21-го тура футболисты с берегов Невы заняли первую строчку в таблице. Свой последний матч ленинградцы проводили в Москве со «Спартаком» и добились трудной победы со счетом 3:2. У «Зенита» 30 очков после 22 игр. Ленинградцы лидируют и по числу забитых голов. На их счету 41 мяч. 16 из них забил лучший снайпер чемпионата нападающий Юрий Желудков. За ним следует форвард «Днепра» Протасов — 13 мячей и нападающий ростовских армейцев Андреев — 11. Любопытно, что в предыдущем туре встречались «Днепр» и СКА — команды, претендующие на высокие места в таблице. Этот матч отличался открытой атакующей игрой, и в нем было забито 8 мячей: 6 — в ворота ростовчан и 2 — в ворота днепропетровцев. Благодаря этой победе прошлогодний чемпион сохранил за собой вторую позицию и по пятам преследует сегодняшнего лидера.

Заметно улучшили свое турнирное положение московские торпедовцы. Во встречах с «Днепром» и «Нефтчи» автозаводцы имели неоспоримое игровое и территориальное преимущество. Но реализовать выгодные моменты не сумели. Точнее сказать, в матче с «Днепром» лишь однажды, после удара Редкоуса, мяч побывал в воротах соперника. Однако это был ответный гол, и встреча завершилась ничью 1:1. В поединке же с «Нефтчи» хозяева поля ни разу не поразили ворота соперника. 0:0. И все-таки автозаводцы сохраняют хорошие шансы на медали.

Два других столичных клуба ЦСКА и «Динамо» пока не могут похвастаться своими успехами в нынешнем первенстве. Динамовцы завоевали Кубок СССР, победив в финале сегодняшнего лидера — «Зенит». Но в играх чемпионата бело-голубые выступают неровно, огорчая своих многочисленных почитателей. В 22 матчах динамовцы набрали всего лишь

15 очков — 4 победы, 7 ничьих и 11 поражений. Они находятся на предпоследнем 17-м месте.

Чуть лучше обстоят дела у армейцев столицы, набравших в 22 матчах 17 очков — 5 побед, 7 ничьих и 10 поражений. Тренеры ЦСКА по-прежнему ощут оптимальные сочетания в линиях, предоставляя возможность проявлять себя в ответственных играх турнира молодым футболистам — новобранцам клуба. Но не всегда молодые игроки оправдывают тренерские надежды. Вяло провели армейцы на своем поле матч с тбилисским «Динамо», в котором уступили со счетом 0:1. В следующем же поединке с «Араратом» ЦСКА был близок к победе: за считанные минуты до финального свистка армейцы вели 2:1, но не сумели сохранить минимального перевеса и довольствовались ничьей. Остается надеяться, что старожилы высшей лиги — ЦСКА и московское «Динамо» — в оставшееся до финала время приложат максимум усилий, чтобы покинуть опасную зону, где кроме них находятся харьковский «Металлист», ереванский «Арарат», бакинский «Нефтчи», ташкентский «Пахтакор». Что касается сегодняшнего соперника «Спартака» — вильнюсского «Жальгириса», то эта команда расположилась в средней части таблицы, и нет оснований предполагать, что она сдаст завоеванные позиции.

УЖЕ НЕ НОВИЧОК Главной неожиданностью прошлого сезона стала победа «Днепра» в чемпионате страны. В то же время не следует забывать, что после первого круга на первом месте были футболисты вильнюсского «Жальгириса», завоевавшие специальный приз газеты «Социалистическая индустрия». А по итогам чемпионата «Жальгирис» занял почетное для себя 5-е место. Это, безусловно, успех команды, возвратившейся в высшую лигу после двадцатилетнего перерыва. С одной стороны, столь удачное выступление команды расценивалось как сюрприз. С другой — специалисты отмечали уверенный игровой почерк вильнюсских футболистов, их надежные и самоотверженные действия в обороне, их умение комбинировать, их способность быстро переходить от защиты к наступлению. Отраднo, что все эти качества, помноженные на большое трудолюбие, игроки «Жальгириса» демонстрировали и дома, и в гостях в матчах с лидерами нашего футбола. Именно «Жальгирис» сумел нанести одно из семи поражений «Спартаку», выиграв у него на своем поле со счетом 1:0. Интересно, что эта была первая победа вильнюсцев над «Спартаком» в играх чемпионата страны. До этого 5 раз верх брали москвичи. Правда, во втором круге, в Лужниках, спартаковцы взяли реванш: судьбу матча решил гол Родионова, забитый на последних минутах.

В нынешнем сезоне к матчам с «Жальгирисом» соперники готовятся, по всей вероятности, более тщательно, чем прежде, помня о высоких потенциальных возможностях футболистов из столицы Литвы. Возможно поэтому «Жальгирис» не показывает нынче своей прошлогодней игры. Пожалуй, свой лучший матч в чемпионате вильнюсцы провели на промежуточном финише со «Спартаком». На 47-й минуте Данисявичюс открывает счет. Спустя 7 минут Поздняков восстанавливает равновесие. Проходят считанные секунды — и удар Малжвичюса достигает цели, 2:1.

В минувший понедельник москвичи имели возможность наблюдать за игрой «Жальгириса» в матче с московским «Динамо». Гости показали футбол хорошего уровня и добились заслуженной победы. В первом тайме Панкратьев и Расюкас забили два мяча в ворота Прудникова. Во втором динамовцы попытались спасти игру, но отыграли лишь один мяч. После этой победы у «Жальгириса» стало 22 очка — 7 побед, 8 ничьих, 7 поражений, разность мячей 17—27. Думается, что в матче со «Спартаком» «Жальгирис» останется верным себе и выйдет на поле Лужников готовый ни в чем не уступить одному из лидеров чемпионата.

«Спартак» же будет стремиться взять реванш. К этому его обязывает и турнирное положение. Спартаковцы, набрав в последних 3 играх лишь очко, отодвинулись на 3-е место. У них после 21 матча 26 очков — 10 побед, 6 ничьих, 5 поражений, разность мячей — 31—21.

Что ж, если соперники будут стремиться к победе, значит мы увидим интересный, увлекательный, зрелищный футбол.

Л. Федоров

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№	— Ринат Дасаев
№	— Андрей Михалычев
№	— Владимир Сочнов
№	— Борис Поздняков
№	— Сергей Базулев
№	— Александр Бубнов
№	— Евгений Милевский
№	— Сергей Шавло
№	— Геннадий Морозов
№	— Евгений Кузнецов
№	— Юрий Гаврилов
№	— Федор Черенков
№	— Сергей Родионов
№	— Валерий Гладилин
№	— Евгений Сидоров
№	— Сергей Швецов

Капитан — Р. Дасаев

Ст. тренер — К. Бесқов

«ЖАЛЬГИРИС» (Вильнюс)

№	— Вацловас Юркус
№	— Римас Турскис
№	— Станиславас Баранаускас
№	— Владимир Бузмаков
№	— Вигмантас Расюкас
№	— Вальдас Каспаравичюс
№	— Вальдас Иванаускас
№	— Станиславас Данисявичюс
№	— Игорь Панкратьев
№	— Сигитас Якубаускас
№	— Арвидас Янонис
№	— Роландас Бубляускас
№	— Арминас Нарбековас
№	— Кестутис Гражулис
№	— Робертас Тауткус
№	— Виталис Левяндраускас

Капитан — В. Юркус

Ст. тренер — А. Любинкас

Матч судит арбитр всесоюзной категории Мирослав Ступар (Ивано-Франковск). Судьи на линиях: судья всесоюзной категории Анатолий Мильченко (Сухуми) и судья республиканской категории Анатолий Маяцкий (Черкассы).

О возможных изменениях в составах команд, судейской бригаде и номерах игроков будет объявлено по радио стадиона и на электронно-информационных табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА!

17 и 18 августа на Большой спортивной арене Лужников — международные соревнования по легкой атлетике «ДРУЖБА», в которых выступают выдающиеся спортсмены, чемпионы и призеры олимпийских игр, первенств мира и Европы.

Начало в 10.00 и 18.00

18 августа на Большой спортивной арене состоится художественно-спортивный праздник, посвященный открытию соревнований.

Начало в 16.00



Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 750

Цена 8 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина